

第七届新会陈皮文化节启幕 面向市场 打响品牌

江门日报讯 (记者/简家琳) 12月12日,主题为“新会陈皮 人类共享”的第七届新会陈皮文化节在小鸟天堂巴金广场正式启幕。活动紧扣市场需求,深度链接产业链各环节、广大采购商及前沿科研单位,全面展示新会陈皮产业价值、文化内涵、发展前景,推动新会陈皮产业高质量发展。尤为引人注目的是,开幕式上,正式提出了“新会陈皮2030年全产业链产值500亿元”的奋进目标。

本届陈皮文化节以“1场开幕式+N场活动”呈现新会陈皮无穷魅力,系列活动

将持续至2026年2月。其核心亮点

在于突破往届模式,采取“行业主办、企业参与、市场运作”的新机制,结合“媒体+”赋能,真正给渠道、面向市场,做

大声量,做响品牌。

活动现场颁发了“百千万工程”陈皮

产业先锋力量荣誉证书,“新会陈皮推

优秀团队”荣誉证书,并为“国家新职业

(工种)陈皮生产工标准开发团队”颁发

聘书。中国药文化研究会陈皮产业分会

正式揭牌,陈李济中药博物馆陈皮文化

分馆开馆,新会陈皮行业地位进一步提

升,产学研融合进一步深化。

当天围绕产业高质量发展、品牌共建与保护和产销合作三大主题举行了系

列签约。新会区人民政府与中国食品工

业协会进行新会陈皮产业高质量发展合

作备忘录签约。新会本地优质企业与全

国渠道商代表进行企业产销合作签约,

签约总金额达9.06亿元。

启动仪式当天还举办了新会区庆祝

2025年“中国农民丰收节”暨新会陈皮

三产融合展,集中呈现新会陈皮从种植、

加工到文创、旅游的全链条融合发展成

果,推动城乡消费互动,助力乡村振兴与

农民共富。

陈皮拍卖环节气氛热烈。一份由广

东邑祥陈皮有限公司珍藏的1973年新

会(东甲)陈皮,经过多轮竞价,最终以

68800元成交。此次拍卖所得将全部用

于新会陈皮区域公用品牌保护。

此外,中国陈皮交易中心启动,将作为

新会打造全国性陈皮全产业链交易集

散地、推动陈皮产业资源配置与产

销对接的核心平台。

相关新闻

新宝堂现场签约13个产销合作项目 累计签约总金额达7.88亿元

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳) 12月12日,第七届新会陈皮文化节开幕式上,活动联合主办方——广东新宝堂陈皮控股有限公司(以下简称“新宝堂”)一举签约13个产销合作项目,累计签约总金额达7.88亿元。

当天,广东新宝堂陈皮控股有限公司与广东陈皮谷大健康产业有限公司、广东大翔药业有限公司、广东陈宝堂生物科技有限公司、广东三宝之首陈皮汇市场销售服务有限公司等渠道商一共达成13个签约项目,主要聚焦新会陈皮、新会陈皮中药材、广陈皮中药饮片、陈皮饮料、陈皮酵素、陈皮酒、陈皮膏方等,涵盖农产品、食品、药

品、功能性食品等。

本届文化节上,新会陈皮产业发展迎来重要里程碑——中国陈皮贸易中心正式宣告启动运营。江门市新宝堂陈皮仓储有限公司被授予中国陈皮贸易中心共建单位。此外,广东新宝堂陈皮控股有限公司获得新会区“百千万工程”陈皮产业先锋力量奖与“新会陈皮推广优秀团队”称号。

“这两项荣誉,既是对新宝堂长期深耕陈皮产业,积极推动‘百千万工程’落地实践的认可,也充分肯定了新宝堂在传承新会陈皮炮制技艺和创新陈皮品牌推广模式方面的成就。”广东新宝堂陈皮控股有限公司董事长、国家级非

遗代表性传承人陈柏忠表示,企业将不断强化“新会陈皮”区域公共品牌的市场竞争力与价值共识,为新会陈皮产业升级注入强劲动力。

当天,全国药业、食品、茶饮及大健康领域的超百家实力渠道商代表参与“新会陈皮溯源产地行”——新会陈皮产业全国渠道商考察暨产销招商交流活动,走进新宝堂参观交流。“我们在新宝堂体验闻嗅不同年份的陈皮味道,品尝陈皮酵素,看到陈皮开皮、翻皮、生晒等制作过程,这使我们对新会陈皮产业有了更深入的认识。”广东省药材公司中药饮片厂业务经理许武锋表示。

新会区职工趣味运动会举行 “玩”出团队新活力

江门日报讯 (文/图 记者/黄胜
通讯员/邹景云 黄泽彬) 12月12日,新会区体育馆内欢呼声、笑声此起彼伏,“中国梦·劳动美——广东职工文体汇”2025年新会区职工趣味运动会在新会区总工会举行。

据悉,“中国梦·劳动美——广东职工文体汇”2025年新会区职工趣味运动会是新会区总工会响应“广东职工文体汇”工作部署,打造健康文明、全员参与职工文化的重要举措。赛事不仅设立了基于总积分排位的一、二、三等奖,还特别设置了“道德风尚奖”,旨在倡导文明参赛、团结友爱的体育精神。

值得一提的是,与传统运动会聚焦田径、球类等竞技项目不同,本次运动会将趣味、协作与策略置于核心,设置了“点球大战”“精打细算”“搭桥过河”“旋转磨盘”等新颖项目,让来自新会区各镇(街)、园区、企业的30支代表队、近500名职工在“玩”中赛,在赛中乐,展现了昂扬向上的精神风貌。

在“点球大战”中,参赛者并非面对球门,而是印有不同分数的九宫格,考验的是脚法与精准度;“精打细算”项目要求队员们接力奔跑,在大型算盘上快速拨出指定数字,同时考验智力与速度;“搭桥过河”要求团队成员紧密配合,利用充气道具协同前进,策略与协作缺一不可;“旋转磨盘”更是力量与技巧的结合,队员们需协同操作大型磨盘道具完成接力跑。这些项目规则简单却充满巧思,兼具参与度与观赏性,现场气氛热烈而轻松。



职工们在“玩”中赛,在赛中乐。

“这和以前参加的运动会完全不一样,更像是一场大型团队拓展游戏,既有趣,又能增进同事间的默契。”参赛选手黄先生在完成“搭桥过河”后兴奋地表示。

“趣味运动会突破了传统体育竞赛的形式,更注重凝聚团队、愉悦身心,是推动职工体育事业全面发展的

一次创新实践。未来,我们将继续探索更加多元的职工文体活动形式,满足广大职工对美好生活的需求。”新会区总工会副主席梁沃串表示。

崖门“萝卜王”拍出4.8万元 澳门乡亲组团来打卡 小萝卜撬动农文旅大融合

江门日报讯 (记者/黄胜) 锣鼓声响,萝卜飘香。12月12日,第十三届崖门甜水萝卜季启动仪式暨“岭南26杯”唱响崖门歌唱大赛(半决赛、决赛)在崖门镇客运公园举行。活动深度融合农业、文化、旅游与体育元素,展现了当地以特色产业赋能乡村振兴、推动高质量发展的新实践。

据悉,崖门甜水萝卜是国家地理标志产品,种植历史超200年。第十三届甜水萝卜季采摘期将持续至12月21日。崖门镇客运公园将同步举办歌唱大赛和市集活动,超30个创意摊位集中展示崖

门及周边特色美食与产品,为游客提供

丰富的消费体验。“今年的收成不错,萝卜节连年举办,吸引很多游客过来采摘,实实在在地帮助我们农户拓宽了销路。”甜水萝卜种植户黄瑞喜高兴地说。

值得一提的是,现场举行了公益拍卖,6件极具崖门地方特色的拍品——古兜老树红茶、明华兰花、广汉陈皮至尊、金甜滑身仔橙、长寿富硒米及压轴的“甜水萝卜王”相继拍出,共拍得善款12.88万元。其中,“甜水萝卜王”由新会区泰盛石场有限公司以4.8万元的高价拍得。拍卖款项将专项用于蔡李佛非遗

进校园项目。

当天下午,百余位回乡参与盛会的崖门籍澳门乡亲专程来到甜水萝卜种植体验基地,他们兴致勃勃地走进田间,亲自下地体验采摘乐趣,现场欢声笑语不断。乡亲们纷纷表示,亲手采摘家乡的明星农产品,感受泥土芬芳,是一场难忘的乡情体验,也加深了对家乡现代农业发展的直观了解。

据悉,近年来,崖门镇以特色农业为基础,深入挖掘本土文化资源,积极拓展乡村旅游功能,持续开展群众性文体活动,生动实践了“以农促旅、以文兴旅、以

体活旅”的融合发展理念,成果显著。该镇入选“2025 旅游名镇创新发展案例”。依托全镇高达95%的富硒土壤覆盖率,崖门镇精心打造涵盖富硒米、陈皮、茶等在内的“崖硒八宝”特色品牌。

崖门镇甜水萝卜季是农文旅融合发展的生动范例,期待崖门继续在“文旅赋能农业”资源整合创新上走深走实,将特色农业资源与蔡李佛文化、滨海风情、温泉养生等优势串联,设计推出更多精品线路和业态,吸引大湾区游客,让美丽资源加速转化为美丽经济。”江门市文广旅体局相关负责人表示。

省涂料行业数字化转型标杆企业等

认证。该公司持续突破关键涂层技术“卡脖子”环节:不仅在国内摩托车及汽车轮毂涂料市场保持领跑,更率先实现工程机械重防腐专用涂料的国产化;其研发的紫外—红外双固化涂料及涂装工艺,成功替代进口产品;在高温排气管涂料方面,一举打破日本企业的长期技术垄断。此外,该公司引领厨具行业涂料环保升级,开发出水性耐高温瓷膜涂料,推动炊具灶具涂层向无毒水性化转型。近年来,随着国家高端装备制造与轨道交通产业的快速发展,该公司积极研发高铁及轨道交通专用涂料系列产品,加速推进相关高端涂料的国产化进程,向产业链价值高端稳步迈进。此次获评省级企业技术中心,不仅是对企业持续创新实力的肯定,也将进一步提升其整合产学研资源、开展前瞻性

新会区再添省级创新平台 打造新材料产业创新高地

江门日报讯 (记者/黄胜) 近日,广东省工业和信息化厅公布第24批省级企业技术中心认定名单,位于新会区珠西新材料集聚区的广东四方威凯高新技术有限公司入选。这标志着该企业在高端工业涂料领域的技术研发与产业化能力获得权威认可,也为江门打造新材料产业创新高地注入新动力。

据悉,省级企业技术中心认定,旨在选拔省内具有显著技术创新能力与示范效应的企业研发机构,其评价体系涵盖创新机制、人才队伍、研发投入、技术积累及行业带动作用等多重维度。

广东四方威凯高新技术有限公司是广东四方威凯科技集团旗下核心企业,2018年投产,长期深耕工业涂料细分市场,是国内该领域的领先者。企业已建成符合“工业4.0”标准的智能化绿色工厂,并通过江门市制造业数字化转型标杆企业、广东

产品可靠性与智能化水平

获认可

江门航通获评省级标杆企业

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/黄梓涛) 12月11日,2025年第十一届全国机械工业可靠性技术应用交流(研讨)大会暨广东智能装备产业发展大会在广州举行。会上,中交四航局江门航通船业有限公司(以下简称“江门航通”)荣获“广东省智能装备质量标杆企业”称号,成为全省智能装备制造领域质量建设的代表。

据悉,江门航通凭借在海洋工程装备领域持续的研发投入、严格的全流程质量管控以及多项高可靠性产

品的成功交付,从众多参评单位中脱颖而出。作为海洋工程装备领域的重要制造企业,江门航通长期聚焦高端化、智能化、绿色化发展方向,其生产的各类海洋特种装备在多项国家重点工程中实现应用,产品可靠性与智能化水平获行业认可。未来,企业将继续围绕国家海洋强国建设需求,加强关键核心技术攻关,推动质量管理体系向全过程、高端化迈进,为全球市场提供更高质量的中国海洋装备解决方案。

践行责任赋能乡村发展

亚太森博获重磅奖项

江门日报讯 (记者/冯瑶君 通讯员/陈永健) 在日前落幕的2025(第八届)社会责任大会暨“2025奥纳颁奖典礼”上,亚太森博(广东)纸业有限公司(以下简称“亚太森博”)凭借在公益事业与乡村振兴领域的长期深耕与创新实践,荣膺大会重磅奖项——“年度乡村振兴榜样奖”。

亚太森博2002年落户新会区双水镇,是我国最大的高档文化纸生产商之一。

多年来,亚太森博以“教育、社区发展、救灾扶贫”为原则,在支持新会区教育事业发展的同时,也持续关注社区发展事业,每年投入超过百万元用于周边社区的民生工程建设,助力新会区“百千万工程”走深走实。

亚太森博负责人表示,真正的乡村振兴并非简单的资金投入,而是通过构建可持续的“造血”机制,激发乡村内生动力。为此该公司结合自身产业优势与当地资源禀赋,系统性推进“产业赋能、教育扶智、社区共建”三位一体的乡村振兴实践。

产业赋能方面,亚太森博通过“林—浆—纸”一体化产业模式,创新推行“企业+乡村基地+研学”模式。以公司和乡村基地为基础,保障乡村振兴项目落地,保证研学项目创新基础和条件,将全国各地优秀研学企业

纳入乡村振兴体系中,让产业模式的增值收益切实留在农村、留给农民。教育扶智层面,亚太森博坚持“授人以渔”。企业持续开展“圆梦行动”、亚太森博青苹果书屋等专项助学计划,并捐资改善乡村学校基础设施,同时设立教育奖学金,支持农村学生学习实用技能。企业还组织员工作志愿者开展“知识下乡”活动,将先进理念与知识带进课堂,为乡村儿童打开看世界的门户。

社区共建领域,亚太森博积极投身乡村基础设施改善、用电防火安全、文化活动支持等公益项目。注重倾听社区声音,与当地居民、村委会形成共建共治的伙伴关系,助力打造生态宜居、乡风文明的美丽乡村,使企业发展成果惠及更广泛的社区民众。

此次荣获“年度乡村振兴榜样奖”,是社会各界对亚太森博长期坚守责任初心、务实创新成果的集中肯定。亚太森博公共事务负责人杨欢在现场领奖时表示:“这份荣誉属于每一位与亚太森博并肩同行的伙伴。

乡村振兴是一项长期而系统的工程,我们将继续以产业为基,以责任为本,以创新为帆,在推动乡村产业兴旺、生态宜居、生活富裕的道路上坚定前行。”

宪法进军营

专业律师为部队官兵 送上普法课

江门日报讯 (记者/简家琳) 为推动宪法宣传教育形成热潮,营造尊崇宪法、遵守宪法、捍卫宪法的氛围,近日,新会区退役军人事务局积极开展“宪法宣传周”之“宪法进军营”主题系列活动。

活动走进海军部队,邀请广东冈州律师事务所执行主任黎雄校进行普法授课。黎雄校结合自身经历,介绍我国的根本政治制度和权力机关、基本政治制度、人大代表职责以及涉及军人履行职责、军属权益保障等相关内容。结合部队官兵学法需求,他将进一步围绕《中华人民共和国军人地

位和权益保障法》以及地方出台的《江门市拥军优属实施办法》,重点讲讲军人荣誉体系建设、退役安置和就业支持、社会优待服务等官兵高度关注的内容。官兵们纷纷表示,这场普法活动内容扎实、讲解透彻,进一步增强了依法履职、依法办事、依法维权意识,激发投身国防和军队建设的热情。

接下来,新会区将继续把法治政府建设和双拥工作常态化相结合,积极推动法律进军营、进机关等活动,不断巩固军政军民团结,携手共筑法治强军梦。